



Červen je měsícem Nejsvětějšího Srdce Ježíšova. Během roku si Spasitelovo probodené Srdce připomínáme zvláště o prvních pátcích, v červnu pak ještě samostatnou slavností, která připadá na pátek po oktávu Těla a Krve Páně (Božího Těla). Slavnost Těla a Krve Páně nám ukázala lásku Pána Ježíše při Poslední večeři, o slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova vidíme Krista trpícího na Kalvárii, vidíme Jeho probodené Srdce. Na oslavu Ježíšova Srdce navazuje v církevním kalendáři sobotní památka Neposkvrněného Srce Panny Marie. Mnoho katolíků má doma obrázek, na kterém vidíme Ježíše a Jeho Matku s vyobrazením jejich Srdcí. Na Srdci Spasitele je posazena trnová koruna, Mariino Srdce je probodnuté sedmi meči. Co nám chce církev tímto připomenout?

Celé Ježíšovo dílo je spojeno s jeho Matkou, Pannou Marií. Zmíněný obraz nám názorně připomíná, že tato dvě Srdce, která si byla tak blízká za života na zemi, a ještě dokonaleji jsou sjednocena

v nebi, není možné od sebe oddělit! Ježíš Kristus je jediným Spasitelem a Prostředníkem mezi Bohem a lidmi, Maria nás přivádí k Němu. Odkazy na úctu k Ježíšovu a Mariinu Srdci prostupují celými dějinami církve. Nicméně v 17. století se objevuje ve Francii „učitel a apoštol liturgické úcty k Ježíšovu a Mariinu Srdci“, jak jej nazval sv. papež Pius X.; je jím sv. Jan Eudes, mj. autor nádherné modlitby, která směřuje jako pozdravení k Ježíšovu a Mariinu Srdci.

Ve století, kdy sv. Jan Eudes konal své prorocké poslání, odehrálo se na francouzském území ještě další božské dílo. Sv. Markéta Marie Alacoque totiž obdržela velká poselství Ježíšova Srdce, která se brzy rozšířila do celého světa.

Není větší a dokonalejší lásky (kromě vzájemné lásky mezi božskými Osobami Nejsvětější Trojice), než je láska mezi Ježíšem a Marií, stejně jako není větší bolesti nad bolest Matky, když je uražen Syn, a naopak. Proto si nelze představit ani větší radost nad radost Ježíšovu, když ctíme Matku.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, skrze Neposkvrněné Srdce Panny Marie ti obětují všechny myšlenky, slova a skutky tohoto dne.

Na přímluvu Panny Marie dej, ať je celý můj život v souladu s tvým Evangeliem a ať je prodchnutý vírou, nadějí a láskou. Tak budeš pro mne cestou, pravdou a životem skrze tvé Vtělení, svůj Kříž a své Vzkříšení.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo a Neposkvrněné Srdce Panny Marie, svěřuji Vám s láskou také svou rodinu, a úplně Vám ji odevzdávám.

Budte stále s námi a pomáhejte nám dodržovat Ježíšovo přikázání lásky k Bohu a bližnímu, Boží přikázání, církevní přikázání a učení církve. Tak budeme růst ve vzájemné lásce a v jednotě.

Neposkvrněné Srdce Mariino, veď nás na cestě k Ježíšovi! Nejsvětější Srdce Ježíšovo, buď naším životem a naším vzkříšením!

P. Jerzy



BIBLICKÁ HODINA

Od září probíhají pravidelné biblické hodiny a pokračujeme pod vedením kaplana P. Zachariáše, v úterý od 18:15 ve farním sále. Probíráme biblické texty, jejich význam i interpretaci, přesahy do morálky a katechismu. Přijďte se i vy nezávazně podívat a uvědomit si souvislosti!

FN

PRÁVIDELNÝ PROGRAM FARNOSTI

Jednotlivá společenství v naší farnosti Vám nabízejí možnost prohloubit svou víru, setkat se s lidmi podobného smýšlení. Všichni jsou srdečně zváni!

Farní káva

neděle od 9:00 a od 10:30 - velký sál na faře

Společenství starších rodičů

neděle 17:00 - 19:00 - velký sál na faře

Náboženství pro starší děti

pondělí od 18:30 - velký sál na faře

Příprava na křest dospělých a biřmování

pondělí od 18:30 - farní kancelář

Pondělní společenství

pondělí od 18:30 - mateřské centrum

Chrámový sbor IGNIS - zkoušky

pondělí od 18:45 - velký sál na faře

Rekreační cvičení pro ženy

úterý od 16:30 - 17:30 hod. - fara, velký sál

Biblická hodina

úterý od 18:15 - vede P. Zachariáš

Pokud postrádáte nějaké aktivity, nebo máte náměty, jak stávající obohatit, obraťte se na kteréhokoli člena pastorační rady nebo napište na: prispevky@volny.cz

farář u sv. Václava

P. Jerzy Gapski

tel.: 724 324 555, 257 317 652

a rektor u sv. Gabriela:

gapski@centrum.cz

farní vikář

P. Zachariáš Tomáš Kristek O.Praem.

tel.: 723 079 896

zachariastk@centrum.cz

Sponzorské dary:

Číslo bankovního účtu smíchovské farnosti je: 110840051/0100. Jako variabilní symbol uveďte číslo dárce, které vám přidělí farář.

Farní www stránky:

Adresa: www.farnostsmichov.cz Vše, co chcete na stránky umístit (příspěvky, fotografie, atd.) pošlete na adresu: jakub.suchel@seznam.cz

Farní Zpravodaj:

Zprávy o dění ve farnosti, oznámení, ohlasy, dojmy, postřehy, fotografie, zasílejte na: prispevky@volny.cz Úzávěrka je vždy 25. v měsíci

Farní knihovna:

Knihovna je ve farním sále, půjčuje se vždy při kávě po nedělní mši sv. v 9:30 (tedy v době 10:45-11:30), i v jednotlivých společenstvích.

PRO PŘÍPRAVU OBLÍBENÉ NEDĚLNÍ AKCE "FARNÍ KAFE" STÁLE HLEDÁME DOBROVOLNÍKY, KTEŘÍ NAVARÍ KAFE, ČAJ A NAARANŽUJÍ ZAKOUPENÉ SUROVINY, A PO SKONČENÍ UMYJÍ NÁDOBÍ A UKLIDÍ V SÁLE. JINÝMI SLOVY - BUDOU "DRŽET SLUŽBY".





CHRÁMOVÝ PĚVECKÝ SBOR IGNIS

působící při kostelích sv. Ignáce a sv. Václava hledá nové členy do všech hlasů, zejména *alty* a *soprány*. Kontakt: sbormistryně - Milena Stričević (stricmil@yahoo.com, telefon: 730 778 440). Zkoušky každé pondělí 18:45-21:00 na faře u sv. Václava ve velkém sále. FN

FILMOVÝ VEČER



Srdečně vás zveme na červnové setkání s filmem - poslední před letními prázdninami. Ateliér užité modlitby pod vedením P. Marka Orco Váchy a Kateřiny Lachmanové. Těšíme se na vás ve čtvrtek 13. června 2024 v 19:45 ve farním sále. Lisých

MODLITBA CHVAL



Srdečně zveme na modlitbu chval, díky a proseb ve čtvrtek 20.6. od 19:45 ve farním sále. Modlitba bude doprovázena kytarovými chvalozpěvy. Tomkovi, Suchlovi, Lisých

NOC KOSTELŮ U SV. VÁCLAVA

Tématem letošní Noci kostelů je srdce. Snad krásný, v naší společnosti však dost otřepaný symbol, který spojujeme často s city a pocity. Ne, že by emoce nebyly důležité, ale biblické myšlení (to hebrejské zvláště) vidí v srdci sídlo vnitřního života člověka se vším všudy. Tedy vedle citů a pocitů je srdce místem pro myšlení a paměť, vůli i svědomí. Noc kostelů je příležitostí svá srdce otevřít, zpřístupnit, možná dokonce vylít a nechat proměnit. Bez ohledu na to, jak to s vírou máme a zda patříme do nějaké konkrétní tradice. Kostely budou pro každého otevřeny. Co na to naše srdce? V pátek 7.6. se uskuteční již 16. ročník Noci kostelů.



17:30-18:30 MŠE SVATÁ

19:00-20:00 KONCERT ZUŠ ŠTEFÁNIKOVA, PRAHA 5

20:15-21:00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA KOSTELA

21:00-21:30 W.A.M.-MISSA BREVIS IN B, SBOR IGNIS

22:00-23:00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA KOSTELA

23:55-00:05 ZÁVĚREČNÁ MODLITBA-UZAVŘENÍ KOSTELA

Poslední roky přišlo do našeho kostela 1000 až 1800 návštěvníků, v závislosti na počasí. Proto potřebujeme zajistit pořádkové služby u vchodu a informatory (usměrňovače) uvnitř kostela na celý večer. Délka služby cca 1 - 1,5 hod. Obracíme se na osvědčené dobrovolníky, ale hledáme i nové zájemce, kteří by pomohli. Hlaste se buď přímo u Petra Chvátala, nebo zanechte na sebe kontakt v sakristii. PCH

MIMOŘÁDNĚ ZAJÍMAVÁ NABÍDKA STUDIA

STUJ PUBLICISTIKU S PRAXÍ V TELEVIZI NOE

- ▶ staň se profesionálem v médiích
- ▶ získáš zkušenosti v celoplošné televizi
- ▶ nehradíš školné jen z vlastní kapsy



www.vosp.cz/noe

Publicistika
Profesní škola médií

ZAHRANIČNÍ OKÉNKO



Pokračujeme shrnutím květnového dění v Římě a okolí od našeho zahraničního zpravodaje, smíchovského výpomocného duchovního, P. Václava Šustru.

Milí farníci,

další měsíc je za námi a tak se sluší ohlédnout se za děním v Římě. K mariánskému měsíci květnu se v Čechách váží májové pobožnosti, stejně tak tomu bylo i u nás v Nepomucenu. Dvanáctkrát v měsíci jsme se sešli před večerí v kapli, abychom se pomodlili nešpory, zazpívali litanie a některou mariánskou píseň. Z lidského pohledu největším lákadlem byl fakt, že během pobožnosti měl vždy jeden z bohoslovců cvičné kázání. Na každého vyšlo slůvko dvakrát, jednou mluvil o modlitbě a jednou o jednom ze světců, jejichž vitráže zdobí okna naší kaple.

V sobotu 4. května večer jsem se vydal s farností, kam v neděli dojíždím sloužit mši svatou, na pouť do Divino Amore. Toto mariánské poutní místo se nachází asi 15 kilometrů od Říma a je oblíbeným cílem římských věřících. Od farního kostela jsme vyšli kolem půl sedmé večer a pomalým tempem jsme před půlnocí doputovali až do Divino Amore, kde jsme následně slavili mši svatou. Po ní už jsme se autobusy nebo auty dopravili zpátky do svých domovů. Musím říct, že mě organizace velmi mile překvapila. Celkově nás šlo ze dvou farností asi kolem dvou stovek, celou cestu nás doprovázela sanitka a několik organizátorů se světelnou signalizací. V dlouhém průvodu jelo také jedno velké auto s ampliony a v něm sedělo několik lidí, kteří celou cestu zpívali zbožní písně, předříkávali modlitby a četli z Písma svatého. Byl to hezký zážitek.

Následující týden jsme měli kromě obvyklého programu na univerzitě také přednášky v Nepomucenu. Přiletěl za námi pan doktor Chytrý, psycholog, který se mimo jiné věnuje také psychologickým aspektům v pastoraci. Bavili jsme se tedy například o vedení skupin, řízení pracovních setkání nebo psychohygieně.



V pátek 10. května jsme s naším pastoračním institutem vyrazili na společnou pouť do Pompejí. Dopoledne jsme navštívili tamní poutní místo Panny Marie Růžencové, kde jsme také společně slavili mši svatou. Toto místo je spojeno s osobou blahoslaveného Bartola Longa, který zde na konci 19. století po svém obrácení ze svobodného zednářství postavil velkou baziliku a založil několik charitativních projektů.

Pompeje, nacházející se pod sopkou Vesuv několik kilometrů od Neapole, jsou však celosvětově známé především díky svým vykopávkám antického města. Tyto vykopávky jsme navštívili v odpoledních hodinách. Tragédie zkázy Pompejí se stala v druhé polovině prvního století po Kristu, kdy bylo město po výbuchu Vesuvu zasypané sopečným prachem, což nám dnes paradoxně pomáhá odhalovat tehdejší architekturu, umění a každodenní život.

Ve středu 15. května se v Nepomucenu uskutečnila konference o kardinálu Beranovi, jehož pětadesáté výročí úmrtí jsme si připomněli o dva dny později. Na konferenci byl přítomen prefekt dikasteria pro blahorečení a svatořečení kardinál Marcello Semeraro, jelikož se na blahorečení kardinála Berana v současné době pracuje. Druhým významným hostem byl pan profesor Karel Skalický, který o pár dní později oslavil devadesáté narozeniny a který byl s kardinálem Beranem jako jeho sekretář v blízkém kontaktu.

Na svátek svatého Jana Nepomuckého jsme v koleji opět slavili. Kapli Nepomucena zaplnila asi stopadesátka hostů všeho druhu, mši svatou přijel



slavit náš host z předchozího dne, kardinál Semeraro. Po skončení mše svaté jsme se všichni přesunuli ven do atria koleje, kde následovalo občerstvení formou grilovačky. Já osobně jsem s několika dalšími zaujal místo u grilu. Podstatnou součástí občerstvení bylo také čepované plzeňské pivo, které je v Itálii vzácností.

Od středy 22. do pátku 24. května jsme v Nepomucenu hostili pana kardinála Dominika Duku a pana biskupa Zdenka Wasserbauera, kteří přijeli do Říma řešit některé záležitosti na dikasterium pro klérus a na

vatikánský státní sekretariát. My, pražští obyvatelé koleje, konkrétně otec spirituál Tomáš Roule, bohoslovec Jan Hála a moje maličkost jsme s oběma hosty ve čtvrtek zašli na večeři, a tak jsme mohli strávit společné chvíle.

P. Václav Šustr

RŮZNÉ PODOBY HRDINSTVÍ

Jedna z definic hrdinství je překonávání strachu v nezvyklých situacích. Jeho podoby jsou velmi různé. Vytrvalost a odhodlání je motivace k těmto skutkům. Měnily se však podle doby a okolností. Uvedme si některé z nich. První obyvatelé země lovili velká nebezpečná zvířata, ale také bojovali s nepřáteli, kteří chtěli obsadit jejich území. Kdyby nebyli stateční, vůbec by nepřežili v náročných podmínkách.

Další forma hrdinství je pevnost víry v Boha nebo zastávání jiného odlišného názoru. Mnozí lidé byli kvůli svému přesvědčení vězněni nebo dokonce zaplatili životem. Dodnes se to děje v některých zemích.

Velmi rozšířená podoba hrdinství je v současnosti lezení na vysoké hory nebo skály, které ještě nikdo nepřešel. Většinou je to však uskutečnění touhy člověka pro slávu bez pokory.

Ještě jiným způsobem je pomoc lidem na místech, kde jsou války. Není jich málo na světě. Ani tam se život nezastavil a většina obyvatel touží normálně žít.

Položme si na závěr otázku, jakou podobu hrdinství můžeme všichni bez rozdílu ukazovat. Nejde o vyhledávání extrémních situací. Je to cesta proti divokému proudu strachu, záporných zpráv, smutku a bolesti. Ochranou proti stržení do něho je šíření lásky, pokoje, porozumění mezi lidmi, dobré vztahy, víra v Boha, radost a naděje.

Iлона Bozděchová

FARNÍ POUŤ DO POLSKA

V druhém květnovém týdnu jsme byli po roce opět na farní pouti v Polsku. Tentokrát jsme navštívili Jawor s evangelickou modlitebnou (úchvatná renesanční "stodola" pro 7,5 tis. lidí), malebné poutní místo Gostyn, poutní místo Licheň s obrovskou bazilikou pro 13 tis. lidí, les s místem zjevení P. Marie. Kazimierz Biskupi - rodné místo P. Jerzyho, včetně návštěvy hrobu jeho rodičů, vyjížďka lodí po místních vodních plochách, starobylé město Toruň, rodiště Mikuláše Koperníka, se zachovaným gotickým jádrem města, i ruinami křižáckého hradu, poutní místo Kalisz - sanktuárium sv. Rodiny a památník kněží, řeholníků a řeholnic umučených v nacistických táborech. Duchovní program byl rovněž bohatý, kromě Růženců v autobuse při přesunech byla každý den mše sv. a Křížová cesta. A k tomu ze všech míst sálala historie i současnost z panelů, vysvětlujících textů, památníků, soch. Ubytování bylo v Lichni, v soukromém penzionu, s vynikající (i objemově bohatou) kuchyní. To vše působilo zpětně na farníky, takže vládł pokoj a spokojenost. Otče Jiří, děkujeme za nádhernou pouť! (A za skvělou organizaci!) *FN*



ROZLOUČENÍ S P. MARIUSZEM

V úterý 4.6. jsme se rozloučili s P. Mariuszem, který v naší farnosti sloužil v letech 2005 - 2014, a v posledních letech často vypomáhal. Při requiem, které sloužil biskup Malý, jsme děkovali za dar života a za vše, co ve své kněžské službě na vinici Páně učinil. V tomto červnu by P. Mariusz oslavil 25. jubileum od vysvěcení.



„Svatý Bože, Svatý Silný, Svatý Nesmrtelný,
smiluj se nad námi a nad celým světem.“

S vírou ve vzkříšení mrtvých a s důvěrou v Boží dobrotu oznamujeme,
že v sobotu 18. května 2024 zemřel Kristův kněz

P. Mariusz Andrzej Przygoda

Narodil se 19. listopadu 1971 v polském městě Strzelno. Teologii začal studovat již v Polsku. Do Prahy přišel v roce 1996, kde po ukončení studií na KTF UK, byl v pražské katedrále roku 1999 vysvěcen na kněze. Nejprve působil jako kaplan ve farnosti Nejsvětějšího Srdce Páně na Vinohradech. Od roku 2001 se jeho působišťem stalo Rakovnicko, poté Sedlčansko. V roce 2005 přijal ustanovení farního vikáře v Praze na Smíchově u kostela sv. Václava a od roku 2011 působil ve farnosti Praha – Hlubočepy. Poté vypomáhal také v pražských farnostech Karlín a Hradčany. V roce 2017 přijal službu výpomocného duchovního ve Staré Boleslavi, kde v charitním Domově sv. Václava působil věrně až do svého odchodu za nebeským Otcem.

Na přání rodiny budou jeho ostatky převezeny do rodného Polska. Rozloučení se uskuteční v pondělí 3. června 2024 v 11 hodin v kostele bl. Michala Kozala v Janikowie, pohřben bude na farním hřbitově v Ostrowie u Janikowa.

Za vše dobré, co na vinici Páně vykonal, poděkujeme při mši svaté

v kostele sv. Václava v Praze na Smíchově

v úterý 4. června 2024 v 10 hodin.

charitní Domov sv. Václava

Arcibiskupství pražské

kněží pražské arcidiecéze

S vděčností za jeho službu se modleme za spásu jeho nesmrtelné duše.



POŘAD BOHOSLUŽEB VE SMÍCHOVSKÉ FARNOSTI

Neděle: 8:00 9:30 18:00 **sv. Václav**
(9:30 se zohledněním přítomnosti rodin s malými dětmi)
Po - So: 7:30 17:30 **sv. Václav**

Neděle: 11:15 **sv. Gabriel**

Pátek: 15:00 **Palata**

KOSTEL OTEVŘEN:

Po-So: 7:15 - 11:00 / 17:00 - 18:30
Neděle: 7:30 - 11:00 / 17:30 - 19:00

ÚŘEDNÍ HODINY

(v sakristii kostela nebo farní kanceláři)
pondělí - pátek: 8:00 - 11:00

PŘÍLEŽITOST K PŘIJETÍ SVÁTOSTI SMÍŘENÍ U SV. VÁCLAVA



Neděle: - ráno 7:30 – 7:55 9:00 - 9:25
- večer 17:30 – 17:55
Všední dny: - večer 17:00 – 17:25
Jindy: - po individuální dohodě.

VÝZNAMNÉ DNY, SVÁTKY A FARNÍ PROGRAM

- 1.6. úterý Památka sv. Justina
5.6. středa Památka sv. Bonifáce
7.6. pátek *Slavnost Nejsvětějšího srdce Ježíšova*
Noc kostelů
11.6. úterý Památka sv. Barnabáše
13.6. čtvrtek Památka sv. Antonína z Padovy
21.6. pátek Památka sv. Aloise
23.6. neděle *Svatopetrská sbírka na bohoslovce*
při všech bohoslužbách.

V roce 2023 bylo celkem vybráno 805 337,- Kč a prostředky byly použity na příspěvek Nadaci Arcibiskupského semináře a Papežské koleji Nepomucenum v Římě.

- 24.6. pondělí *Slavnost Narození sv. Jana Křtitele*
28.6. pátek Památka sv. Irenee
29.6. sobota *Slavnost sv. Petra a Pavla*
3.7. středa Svátek sv. Tomáše, apoštola
5.7. pátek Slavnost sv. Cyrila a Metoděje
11.7. čtvrtek Svátek sv. Benedikta



POUTI DO HÁJKU

sobota 8. června v 11:00 hodin
NEPOSKVRNĚNÉHO SRDCE
PANNY MARIE

P. Benedikt Kolaja O.S.B.

sobota 29. června v 11:00 hodin
SLAVNOST SVATÝCH
PETRA A PAVLA - Motorkářská
žehnáni dopravních prostředků
P. Eliáš Tomáš Paseka OFM

NOVÁ MATEŘSKÁ ŠKOLA NA PRAZE 5

Připomínáme, že od 10. do 13. 6. bude probíhat II. kolo přijímací řízení. Proběhne od 10 do 17.00 na faře kostela sv. Václava na Smíchově.

Barbora Křivohlavá, ředitelka MŠ

více info na: <https://www.mskominek.cz>

školné: 5000,- měs., stravné: 45,- denně

Nová církevní
mateřská škola
v komplexu Lihovar na Smíchově

www.mskominek.cz

OTEVÍRÁME
1. 9. 2024

Nejkratší spojení je MHD, bus 307 ze Zličína do stanice Červený Újezd, lístek PID 2. pásmo, jízda cca 30 min. Odtud obcí k silnici na Hájek, 1,8 km pěšky.

vydává: Ř.k. farnost u kostela sv. Václava na Smíchově, Náměstí 14.října 17, 150 00 Praha 5, tel. 257 317 652
redakční rada: P. J. Gapski, A. Lisý, M. Lisá, F. Nedbal
uzávěrka: 25. každý měsíc (zašlete na: prispevky@volny.cz) náklad tohoto čísla: 250 ks čb **neprodejně**